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O SR PRESIDENTE WALDENY SANTANA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
indicando a Vereadora Jô Oliveira para leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos. “Quem age com bondade faz bem a 
si mesmo”. Provérbios 11:17. 

O SR PRESIDENTE WALDENY SANTANA: Passo a palavra para o Primeiro Secretário para a 
leitura do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expediente da 71ª Sessão Ordinária da 
3ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande (Casa de Félix 
Araújo), em 2 de agosto de 2023. Projeto de lei. Projeto de Lei nº 226/2023, de autoria do 
Vereador Alexandre Pereira: Denomina de Adail Pereira de Lira, dona de uma das novas ruas de 
Campina Grande, e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 227/2023, de autoria do 
Vereador Saulo Noronha: Autoriza a Prefeitura Municipal de Campina Grande a fornecer de 
forma gratuita protetores auriculares aos estudantes da Rede Municipal de Ensino, aos que 
necessitam. Projeto de resolução. Projeto de Resolução de nº 42/2023, de autoria do Vereador 
Marinaldo Cardoso: Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal à Loja Maçônica 
Regeneração Campinense e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 43/2023, de 
autoria da Vereadora Fátima Gomes (Dona Fátima: Institui o Programa de Acessibilidade para 
Lactantes e Crianças no âmbito da Câmara de Campina Grande e dá outras providências. Lido, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE WALDENY SANTANA: Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar o 
arquivamento do Expediente. Para registro, hoje à noite, às 19 horas, dia 2 de agosto, nós 
teremos uma Sessão Especial de nossa autoria, que concede Medalha de Honra ao Mérito ao 
projeto social Pedala Girls pelos valiosos serviços prestados às mulheres de Campina Grande. É 
uma matéria de nossa autoria, e gostaria de convidar os nobres pares que não tiverem agenda 
para se fazerem presentes. Trabalho social fantástico que esse projeto social executa em 
benefício a todas as mulheres campinenses. Abrimos o Pequeno Expediente. Obedecendo à 
ordem de inscrição, Vereador Aldo Cabral. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia, Senhor Presidente, colega Vereador Waldeny 
Santana, que conduz os trabalhos dessa Casa! Bom dia, amigo Secretário, Vereador Janduy, 
todos os profissionais da Casa! Em nome de Jailma, bom dia a todos da imprensa aqui presente, 
todos da Galeria, Vereadora Jô Oliveira! Bom dia, Vereadora Eva, e também todos os assessores 
aqui presentes, e bom dia, colega Vereador Rostand. Rostand, eu quero aqui, Rostand, fazer 
uma fala e agradecer ao Prefeito Bruno Cunha Lima, Rostand, por ter assinado a ordem de 
serviço, Ivonete, de mais de 15 milhões na avenida, na abertura da… ali no Santo Antônio, 
Janduy, que... muito importante, Waldeny Santana, teve lá e faz uma justa homenagem, 
Ivonete, que é o nome de Félix: o Patrono dessa Casa, que Bruno e toda equipe da Prefeitura 
fez essa homenagem, que foi um guerreiro, trabalhou muito pelo direito, Eva Gouveia, de toda 
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essa Câmara e é uma homenagem muito importante. Além do benefício, vai também levar a 
memória do Patrono dessa Casa. Então, vai ser calçada naquela área, Rostand, Vossa Excelência 
que tem cobrado tanto pra aquela região, agora você pode até fazer um vídeo e agradecer ao 
Prefeito que vai ser feito o serviço porque assim, Rostand, a gente cobra e quem ganha é a 
população, porque a obra não é da gente. A obra, Janduy, é do povo. A obra é do povo. Rostand 
tem feito o trabalho dele de cobrar, de insistir, de fazer o direito que a população tem cobrado 
a ele. Ele foi eleito pra isso, mas também o Prefeito tem me escutado. O Prefeito tem feito o 
trabalho muito importante por toda cidade de Campina Grande. Então, Waldeny Santana, é 
muita obra, é muita creche construída, é muita assinatura de ordem, Ivonete. Inclusive, o 
Prefeito fez questão, Ivonete, de agradecer ontem a todos os vereador que assinaram e 
aprovaram o empréstimo, Eva Gouveia. Inclusive, ele falou no seu nome, de Eva, de Renan, de 
todos aqueles que viram e querem o futuro... o futuro, Rostand, de Campina Grande, porque é 
aquilo que eu disse: a gente vai tá aqui, a gente vai tá com mandato aqui, mas não é para 
sempre. A gente passa, mas a obra, Rostand, vai ficar. Ivonete, Bruno fez questão de agradecer 
ontem a todos os vereadores e todas vereadoras que votou, exatamente, votou a favor da 
população, para que as obras possa acontecer; e também, eu quero fazer um agradecimento 
aqui a Senhor Geraldo Nóbrega, o Secretário da SESUMA, que já hoje de manhã, Jô, um pedido 
da população do bairro do Mutirão ficou, Janduy, lá no Mutirão, ficou agora quando eu saí, me 
chamaram. Inclusive, eu tomei até café com os funcionários e Índio é uma pessoa que também 
trabalha aqui na gestão, e Índio sabe o quanto é bom a população cobrar e ser atendido, 
Ivonete. Então, fico lá no Mutirão hoje fazendo a limpeza já dos terrenos, Valdi, que o pessoal 
às vezes joga lixo e Senhor Geraldo mandou uma equipe com as caçambas, mandou a máquina 
e ficou lá limpando, vai passar o dia todinho lá no bairro do Mutirão fazendo a limpeza, que 
também é a demanda da população e também dos vereador, que sempre cobra e cobra com 
razão. Então, Rostand, essa Casa, ela tem feito muito, um esforço grande em toda pauta que 
tem nessa Casa, vem pra discussão aqui tanto na oposição quanto na situação e termina todo 
mundo chegando um bom senso que quando é bem pra população, todos ganha. Também, 
logo, logo, vai ter uma pauta pra Galante, Iran, pra Galante, que o Prefeito também tem falado 
em Galante e todos os distritos, Ivonete, todos os distritos, o Prefeito tá com boas intenções de 
trabalhar e também a sua equipe e a gente só tem a agradecer, Jô, quando a obra vem, pode 
ser do Governo do Estado, pode ser do Governo Municipal. A gente tá aqui pra trabalhar e 
agradecer, e é isso que eu vim fazer nessa manhã, que eu cobrei muito por todos ali no bairro 
do Mutirão. Hoje, eu vejo uma creche reformada, Janduy, vejo o posto de saúde, como 
também Ivonete sabe. Ela cobrou muito ali elo Estreito e, hoje, ela vê a realidade. Então, é isso 
que a gente tem que fazer, é isso que a gente foi eleito e tenho certeza... tenho dito que 
aqueles que tiver a boa vontade, aqueles que tiver aliado ao trabalho, com certeza, Presidente 
Marinaldo, seja bem vindo que você é dessa Casa. Não tava ontem nas obras, mas a gente tava 
lhe apresentando e você sabe, Marinaldo, que você… (mais um minuto, Senhor Presidente, pra 
mim encerrar)... você também, Marinaldo, que cobrou muito pelo Pedregal, cobrou muito, 
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você vê hoje chegando as ações, as escolas. Então, é muito importante que a gente teja unido 
numa prol benefício para todos, que a população exige tanto dos vereador quanto do Prefeito, 
e até do Governador e até do Governo Federal, que eu também, Jô, não posso esquecer dizer 
que o Governo Federal tem um programa que é muito bom, Janduy, que é aquele do leite. A 
gente fica muito feliz quando chega na porta que quem ganha é a população. Um livro ou dois, 
Eva, que vem do Governo Federal, juntamente com o Governo do Estado, é um benefício que a 
população, ela precisa e ganha e a gente tem que ampliar mais esse serviço social que só vem 
trazer o benefício, só vem servir àqueles que mais precisa. Dito isso, tenha um bom dia a todos. 

O SR PRESIDENTE WALDENY SANTANA: Pela ordem de inscrição, convido o Vereador Rostand 
Paraíba para ocupar a Tribuna ainda no Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu sempre gosto de dar o meu bom dia a todos, né? Vou 
começar logo pela as cadeiras aí cativa que tá aí: Iran Barbosa, o Ligeirinho, né, e a todos os 
senhores da imprensa que frequentam essa Casa todos os dias, o amigo Edson Pereira, que está 
aqui todos os dias, Josildo, pessoal da imprensa que sempre acompanha essa Casa. Bom dia a 
todos os vereadores e vereadoras. Eu tô satisfeito pelo o que aconteceu ontem na zona leste 
de Campina Grande, festa muito bonita. Eu pensei que era campanha eleitoral, que o palco tava 
muito bonito, muito grande, né, com pipoqueira, algodão doce, né, pula-pula. Eu tenho que 
agradecer que foi a festa antecipada, a festa das crianças: muito bom, muito bom, pula-pula no 
bairro. A minha menina lá pulou tanto que ainda tá dormindo em casa essa hora, que a festa foi 
maravilhosa. Se o amigo Ribamar puder colocar a foto do Vereador na Avenida que vai ser 
construída na zona leste, a Avenida Félix Araújo de Sousa. Essa avenida aqui, quando eu jogava 
bola lá em cima... Pra vocês entenderem, vereadores: lá em cima, tem dois campos: era o 
campo do Paraná, onde eu joguei, onde eu fui diretor; de outro lado, tem um campo de futebol 
lá em cima. Olhe, eles abriram onde vai ser a avenida, eles disseram que vai ser a Avenida José 
Tavares. Quando o Prefeito Cássio Cunha Lima tirou a Cachoeira e levou lá pro bairro da Glória, 
que botou o bairro da Glória, Nova Brasília, que hoje tem o bairro da Glória. Pra vocês 
entender, tem Glória I e Glória II. Ia ter o Glória III. O Glória III, meus vereadores (aumenta mais 
lá, Ribamar. Ribamar, lá pra cima). Lá em cima, ia ser o Glória III, aí como ficava muito distante, 
que Eva conhece porque andou muito com Rômulo Gouveia naquelas áreas da zona leste, a 
Vereadora Eva. Lá em cima, ia ser o Glória III, mas o povo lá da Cachoeira acharam muito longe 
sair da Cachoeira, que a Cachoeira tem entrada de Nova Brasília, descendo perto do Tambor, e 
tem no José Pinheiro, onde tem a Vila dos Arruda, que o Prefeito tem que ir lá fazer uma ordem 
de serviço na Vila dos Arrudas, aquela vila todinha. Então, ali seria o Glória III, e aquelas terras 
lá de trás... Olhe a ordem de serviço só, olhe que slogan bonito: “Prefeito de Campina Grande 
convida para a assinatura de ordem de serviço para construção da Avenida Félix Araújo”. Ele só 
esqueceu de botar Sousa, esqueceu de colocar ali primeiro: Félix Sousa Araújo. Vai ser Félix 
Araújo. Essa avenida aqui vem pra essa Casa aqui, da autoria de um projeto de lei do Vereador 
Waldeny Santana, que tá hoje presidindo aqui. Nós aprovamos a mudança da rua, que ia ser a 
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rua José… Avenida Tavares e, hoje, a Avenida Félix Araújo de Sousa saiu aqui dessa Casa. A festa 
foi tão boa ontem que esqueceram de passar... A Rua Arruda Câmara tá cheia de buraco, a Rua 
Arruda Câmara tá lá. Não deu nem pros amigos vereadores que foram ontem estacionar os 
carros. Ô incompetência dessa Prefeitura, meu irmão! A Aureliano Feitosa, que é calçada, e tem 
a Rua Arruda Câmara, que era pra ter feito o pacote completo. A festa que fizeram ontem na 
zona leste, esqueceram de anunciar a Rua Arruda Câmara, Professora Carmem de Abreu, e aí, a 
Afonso Campos, Lino Gomes Filho, José Gomes de Farias, Nova Brasília, a José Aranha, Rua Belo 
Monte. Aí, vai lá pro Zé Pinheiro, Vila dos Arrudas, aí o cara ir pra zona leste, fazer um festa 
daquela com pula-pula, convidar só os secretariados geral, deputados, pra dar uma assinatura 
de ordem de uma avenida, Prefeito que falou que tem um canteiro de obra na cidade, aí tá 
sendo uma ordem numa avenida pra favorecer os ricos lá de cima, do Alto Branco, cheio de 
condomínio fechado. Esqueceram da periferia, de fazer a festa, Vereadora Jô. Eu não aguento 
ver essas festas de colocar em redes sociais que vai abrir uma nova Avenida. Essa Avenida já era 
pra tá aberta desde o tempo dos meus avós, que essa mesma Avenida do lado ia ser o Glória III. 
Senhor Presidente, eu quero agradecer aqui a essa Casa, a todos os vereadores, ao Vereador 
Waldeny Santana, que nós era da situação. O Prefeito é tão bacana com vereador que a minha 
família faz mais de 100 anos que mora na avenida lá e ainda tem aquelas terras lá que era 
nossa, dos Miranda, que eu não sei quais foram os cartórios que conseguiram aquilo tudo, 
porque tem tanta coisa na Prefeitura, que eu sou vereador que eu não tô entendendo ainda, 
mas vou trabalhar pra reeleição pra mim entender na próxima. Então, quero agradecer a essa 
Casa que votou pra ser o nome da avenida o Patrono dessa Casa aqui, Félix Araújo de Sousa, e o 
vereador que fez a propositura e o projeto de lei e hoje na zona leste. Vou cobrar que essa 
Avenida chegue porque eu passei agora de manhã, tá só a rua limpa, mas não chegou nenhum 
caminhão, não chegou nada lá, porque quando você assina o pacote já tem que tá o trabalho 
na rua. Então, eu vou cobrar. Esse Vereador vai cobrar da avenida e de todas as ruas aqui da 
zona leste que eu citei agora nesse momento aqui porque o povo de Campina Grande não é 
bobo não. Botar em rede social que tá abrindo uma avenida, fazer uma grande festa e esquecer 
das ruas da periferia da zona leste de Campina Grande. Só isso, Presidente.  

O SR PRESIDENTE WALDENY SANTANA: Passo a palavra ao Vereador Janduy Ferreira pela 
ordem de inscrição ainda no Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente Waldeny Santana, senhores 
vereadores, senhores da imprensa, senhores da Galeria, senhores assessores, bom dia a todos! 
Senhor Presidente, atentamente ouvindo o Vereador Aldo Cabral, claro que traz boas notícias 
pra sua área de atuação, o Vereador, também, Rostand Paraíba, confirma boas notícias pra sua 
área de atuação e eu venho também trazer nessa Tribuna boas notícias para a área onde eu 
tenho circulação, e eu circulo clara e evidente. Temos graças a Deus entendimento com nossos 
pares e observando obras e avanços significantes, Vereador Rui da Ceasa, que também vai ser 
contemplado com obras estruturantes. Se Deus quiser, em breve será anunciado algumas obras 
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no bairro do Alto Branco, onde tem sua área de atuação - por sinal, uma área muito extensa - 
onde ele é bem aprovado na área. Mas nós queremos citar, Vereador Aldo Cabral, obras que 
amanhã, dia 3, Vereadora Eva Gouveia, será licitada a Avenida Plínio Lemos e, por sinal, não 
vou esquecer nunca na minha vida, Vereador Rostand, porque é o dia do meu aniversário, dia 3 
de agosto. Uma pena, Vereadora Eva, que eu não estou nos melhores momentos da minha vida 
(claro, e aqui não é o caso onde eu venho desaguar as minhas lágrimas e os meus sentimentos, 
por conta de questões de problemas familiares). A semana passada, perdi dois membros da 
família: uma prima bem próxima e um tio. Meu pai também está naquela situação que, repito, 
não vem o caso de desaguar minhas lágrimas nessa Tribuna, mas falar de coisas boas. É 
necessário que essa Casa fique ciente e registrado que amanhã será feita a maior obra que vai 
cortar toda a extensão dos bairros que vão ser contemplados pela Avenida Plínio Lemos: a tão 
sonhada avenida que vai cortar da Francisco Lopes de Almeida, onde já foi anunciada a 
duplicação (mais uma via, podemos dizer assim), que contemplam os bairros do Rocha 
Cavalcante, Santa Cruz, conjunto Cinza, e os bairros dos Portais, lado esquerdo e o lado direito, 
os bairros que dá acesso às Malvinas, a exemplo da Avenida Plínio Lemos, da qual citada nessa 
Tribuna, a Rua das Juremas, Rua dos Paus D’arcos e a extensão que segue até os bairros da 
zona oeste e zona norte da nossa cidade, dando retorno pra os bairros que contemplam o meu 
amigo Vereador Rui da Ceasa. Então, essa é a nossa proposta que foi lançada através dessa 
Casa, que foi contemplada com projetos de financiamentos que contemplam não só a nossa 
área, e eu cito a área do nosso amigo, companheiro Rostand Paraíba. Tenho que citar que 
também vai ser contemplada com a Avenida Félix... Félix Araújo, que foi votado e aprovado 
nessa Casa, por unanimidade e deve ser, né, contemplar toda a extensão dos bairros da zona 
leste, parte da zona sul. Eu digo isso, Vereador Aldo Cabral, porque os nossos bairros da zona 
sul, oeste, parte da zona norte, eu conheço como a palma da minha mão, e estou lá todos os 
dias. Todos os dias, eu vou sempre ao Canal de Bodocongó acompanhar as obras. Eu moro 100 
metros do canal. Todos os dias, eu estou indo no bairro dos Portais, onde está sendo feito uma 
creche que vai beneficiar centenas e milhares de pessoas e, porque não dizer, as crianças 
daquela localidade. Eu sinto também obras que chegaram, e isso precisa ser dito, não só nessa 
Tribuna, mas também em todas as partes de nosso Município, Vereador Waldeny Santana, nós 
temos avanço. A cozinha comunitária, restaurante popular, nós vamos receber isso. Nós temos 
que entender, Vereador, meu Líder Luciano Breno, que nós passamos 2 anos praticamente 
parados, Vereador Aldo Cabral, uma pandemia. As pessoas não levam em consideração, meu 
amigo Edson Pereira, que todas as unidades de saúde, o destino e a direção era o Hospital Dom 
Pedro I, onde teve o melhor atendimento no período pandêmico. Então, depois dos 2 anos, nós 
vamos ver tantas obras avançar nessa querida Campina Grande e nós vamos dar essa resposta 
porque foi essa Casa que contemplou, essa Casa que assinou e deu o aval, e nós vamos 
acompanhar. Eu, na condição de Presidente da Comissão de Obras, Planejamento, 
Infraestrutura e Habitação vou estar lá sim, vou estar lá sim, vou tirar foto sim, e vamos 
contemplar toda nossa Campina Grande. Muito obrigado, Senhor Presidente! 
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O SR PRESIDENTE WALDENY SANTANA: Passo a palavra ainda pro Primeiro Secretário para 
leitura de justificativa de ausência. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Justificativa de ausência: “Venho através desse informar 
a impossibilidade do comparecimento do Vereador Bruno Faustino à Sessão Ordinária do dia 2 
de agosto de 2023. O Vereador tem agendamento pra hoje e não pode comparecer a essa 
Sessão. Também está justificando a ausência de hoje o Vereador Renan Maracajá: “Nesse dia 2 
de agosto, não vai poder comparecer em virtude de agendamento anteriormente agendado”. 
Também justifica ausência do dia 2 de agosto de 2023 a Vereadora Dona Fátima. Ela não vai 
poder comparecer devido ao motivo de saúde da própria. Mais uma justificativa de ausência, 
Senhor Presidente. Não... Por fim, são só essas três justificativas de ausências.  

O SR PRESIDENTE WALDENY SANTANA: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, 
convidamos o Vereador Pimentel Filho para ocupar a Tribuna dando continuidade.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente Waldeny, senhores vereadores, 
Vereadora Ivonete Ludgério, nós tivemos ontem no distrito de Galante, acompanhando 7 mil 
metros de extensão de rede lá do distrito de Galante, nos sítios... e vamos estender o benefício, 
Iran. Ali, a gente tava falando muito em Galante hoje na Correio. Coisa boa! Nós vamos 
estender até o Brito. Foi um pedido que eu fiz ao Governador. Falando em água, a gente 
gostaria, inclusive com a ajuda do Vereador Alexandre do Sindicato, pra gente convidar o 
Gerente da CAGEPA e os técnicos pra desmistificar essa questão que o Açude Velho tenha 
aquela mal cheiro, Vereador Líder Luciano... é... por causa da CAGEPA, né, e nós sabemos que 
não é. Nós fizemos uma campanha alguns anos atrás (eu acho que umas 5 ou em torno de 10 
anos, nesse período) pra tirar em torno de 600… mais de 600 esgotos que jogava do Açude 
Velho, e foi tirado. A CAGEPA fez o entorno daquela localidade, um esgotamento, era um 
antigo, mas o que é que acontece, Vereadora Jô, ainda tem em torno de mais de 200, se não 
me falhe a memória, em torno de 200 ou mais de 200 esgotos que jogam dentro do Açude 
Velho. Aí, você pode perguntar: “Oxen, e não tá certo isso que tão dizendo?”. Não! O problema 
é que essas casas que estão jogando o esgoto dentro do açude, Vereador Waldeny, ligaram os 
seus esgotos, apesar de ter o esgotamento sanitário passando na frente de suas casas, mas é 
ligado há muitos anos nas vias pluviais aquele local, Vereadora Ivonete, que recebe água da 
chuva. Essas casas estão jogando. Quem é que pode resolver essa situação, Vereador Líder? A 
Prefeitura, que é quem dá o habite-se, faz o comunicado e manda reverter, mas eu escuto 
Vossa Excelência. Se Vossa Excelência quiser, eu tenho o maior prazer de escutar Vossa 
Excelência, viu? É só a Prefeitura mandar reverter, fazer o comunicado e reverter, em vez de 
tirar da ligação pluvial e ligar no esgoto que tá passando na rua, em frente da casa. Só isso. 
Agora, o mau cheiro do açude, não é, segundo os técnicos, é por causa da chuva, de novas 
águas. Isso acontece sempre, porque se fosse, Vereador Alexandre, se fossem os esgotos só por 
si, fedia o ano inteiro, não é verdade? Fedia o ano inteiro, e só acontece isso quando? Quando 
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chove, que entra água nova e que a Prefeitura tem que jogar aqueles produtos para impedir o 
crescimento de águas e o mau odor, o mau cheiro, simples. Agora eu faço, Vereador, faça 
igualzinho Líder, faça... Olhe, eu faço um apelo aqui, eu faço um requerimento da Tribuna 
pedindo que nós convidemos o gerente da CAGEPA pra ele explicar, né, e a gente ver... (vou 
concluir)... e se não for nada disso, a gente encontra o caminho para resolver, né; agora, jogar a 
culpa onde não tem; se… se… eu… eu pudesse escutar, meu Líder… meu Líder, é... meu Líder e 
meu amigo, meu Líder da situação. É. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Seja bem-vindo! 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu sei… eu sei… eu… eu… Ô… Ô... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Pra mim, é uma honra. Você é um professor pra 
mim… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Claro... Claro. Hein? 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Você é um professor pra mim e eu sou o seu aluno. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu fiquei emocionado agora, mas, se Vossa Excelência 
permitir, eu escuto o Líder da situação. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu queria uma palavra pela Liderança pra gente 
poder… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Agora, se puder trazer uma aguinha, eu aceito. Pois, não. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, pela Liderança. É… Vereador 
Pimentel, primeiro eu gostaria de parabenizar Vossa Excelência, e vou concordar em termos… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Obrigado! 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: (…) com Vossa Excelência.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Já é bom. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: (…) o Governo Bruno Cunha Lima é um Governo 
operante, que tem colocado em cada canto da cidade uma obra, assim como tem o interesse 
de solucionar problemas antigos… Eu queria que Vossa Excelência me escutasse… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Tô escutando, Vossa Excelência… 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: (…) Vereador Hilmar, como tem trazido pra 
Campina Grande soluções de problemas antigos. Por exemplo: ontem, nós assinamos, inclusive, 
antes de assinar, já estava se iniciando a abertura da Avenida Félix Barbosa Araújo. Levamos 
solução para o Ronaldo Cunha Lima, todas as ruas calçadas. Estamos levando solução para o 
Novo Horizonte, está sendo feito drenagem… Novo Horizonte, aolução pra o Evaldo Cruz, 
solução pra o Capitólio, solução para a Praça da Bandeira (aliás, perdão), Praça Clementino 
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Procópio, alongamento da Floriano Peixoto, abertura da Plínio Lemos. São 18 ruas na zona 
leste, a exemplo Lino Gomes, da José Gomes de Farias e demais ruas; essas duas… disse… citei 
essas duas que são as… as que mais pediram, distrito de Galante. São mais de 30 ruas que você 
fica no distrito de Galante. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é, Romero não fez, né? Não. Eu tô escutando o 
Vereador, tô escutando. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu vou responder… eu vou responder antes que dê 
um apagão em vocês. Então, é porque é… é obra demais, Alexandre. É muita obra. São 40 
postos de saúde sendo reformados. No Santa Rosa, a Escola Tiradentes está sendo 
reconstruída. São várias escolas… O menino, o menino lá da Catingueira receberam camisa, 
short, meia, bolsa, tênis, material didático, lá… óculos, aí você acha que, se porventura… 
porque eu entendo, Vereador - e aí lhe respondendo aquilo que Vossa Excelência tava 
comentando aí na Casa - eu sou extremamente a favor de uma audiência pública que chame 
Cagepa. Inclusive, quero aqui, em público, viu, Excelência?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois não? 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu… Eu… Eu queria em público, aqui, e queria que 
Vossa Excelência… porque eu sou o seguinte: eu reconheço quando existe uma pessoa 
competente na gestão, seja do Governo do Estado ou do Município, e o nosso amigo que está 
lá na Cagepa, a emoção que tá me fazendo fugir o nome… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Dr. Lucílio, muito competente. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Dr. Lucílio, um homem de bem… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Muito competente.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Um homem de bem, muito competente, que tem o 
meu respeito, viu, Vereador? 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Exato.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Quando Vossa Excelência falar com ele, diga a ele 
que ele tem o respeito do Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vou dizer. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Tem o meu respeito, né? E… e concordo que a 
gente discuta em conjunto, a gente resolva. Se a Prefeitura… porque nem sempre tá tudo… tá 
tudo… nem sempre tá tudo certo, nem sempre tá tudo errado, se existir dentro de um processo 
que a gente vai trazer para resolver definitivamente… Eu até brinquei, né? Quem botou catinga 
no Açude Velho não foi Bruno: a catinga já veio antes dele nascer, já existia lá, agora, se ele tá 
sendo a solução de todos os problemas antigos para resolver, vamo resolver, vamo encarar 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

11 
 

como tantos outros que eu já citei aqui. Então, não vejo dificuldade, e o Vereador Alexandre vai 
falar mais sobre isso, mas, vamos fazer o seguinte, Vereador? Não vamos encontrar culpados. 
Vamos encontrar solução. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Mas eu não tô encontrando culpado. Quem encontrou foi 
Alexandre… 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Não… mas, a… a… o Vereador Alexandre… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Quem encontrou (Falas simultâneas) … Eu tô pedindo, aí eu 
vou, aí eu vou só retomar para poder é… terminar… 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Vossa Excelência, só pra eu concluir… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois não, viu? Quem... quem colocou culpado foi… Eu tô 
pedindo pra trazer pra saber qual é a solução.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Oh… Eu tô falando pela Liderança. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, eu acho que, primeiro, nós não 
tamos no Grande Expediente. Nós estamos ainda ao término do... Com todo respeito, meu 
colega Líder, é… Vereador Luciano Breno, nós estamos no término do Pequeno Expediente. Eu 
estou inscrito no Grande Expediente como outros colegas estão. Então, eu acho que, com todo 
o debate que nós estamos tendo, e é importante esse debate... mas eu não quero me estender. 
Eu acho que era necessário que nós definíssemos as falas dos… dos Líderes, que cada um tem 
10 minutos; agora, os 10 minutos usados tanto na Tribuna quanto aqui, eu acho que vai ficar 
esse… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu também concordo… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: (…) bate e volta, e a gente não vai conseguir... é… 
avançar 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO. Eu não to... eu não tô infringindo nada. Eu perguntei a 
Presidência se o… o Líder podia, falar… 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Não. Não. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Foi concedido, Vereador Alexandre. Foi imposição minha 
não. Me desculpe!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, é… é… lembrando… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não, não. Eu tô esperando pra concluir. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. Vamos... vamos fazer o seguinte. Vamos 
combinar o seguinte... 
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O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Me permita, me permita, Presidente. O Vereador 
Pimentel já… já tinha concluído o Pequeno Expediente e eu pedi a palavra como a Liderança. 
Então, eu sei que ele gosta muito da Tribuna, né, e tá ali, mas, eu acho que nesse momento o 
lugar dele é aqui. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu vou… eu vou pedir pra concluir, Senhor Presidente.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Novamente, Vereador? O Senhor pede como a 
Liderança pra bagunçar e depois diz que a gente não tá fugindo do Regimento e Vossa 
Excelência foi quem corrigiu o Regimento da Casa, não vai fazer isso. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, eu pedi à Presidência e ele concedeu a 
palavra. Então, eu vou concluir, certo?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vo… Vossa Excelência, Vossa Excelência tem 1 
minuto pra concluir, tá certo? 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é, Senhor Presidente. Você vê que as conversas 
mudam, né, ao bel-prazer, não é, Da… da vontade, não é, de… de… de… de apaziguar, de 
apascentar as discórdia, mas, veja bem, é… 40 postos de saúde sendo recuperado e Campina 
Grande na… na… pior… pior ranking de investimento de Saúde do Estado da Paraíba, dito pelo 
Ministério da Saúde. Depois, as… as inverdades continuam sendo ditas, como essa do Açude 
Velho, senhores vereadores. Por exemplo, o Parque Linear: eu vi hoje no rádio ser dito que o 
pobre do Prefeito, o Prefeito Romero (eu não quero entrar nessa briga) que fez só uma 
remoção de terra, e… e hoje foi feito tudo. Essas coisas… Ta… Talvez se dizer muito, muito, 
muito, muito, muito, as pessoas escutando, possa ser que passa a ser verdade essas… essas 
inverdades… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, concluída! Agora, pela Liderança, o 
Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Seu… Senhor Presidente, tenha calma, Vereador. 
Eu sei que é obra demais e isso deixa a gente nervoso, não é? A gente fica nervoso porque é 
tanta obra em Campina Grande, ei, e eu quero... e eu quero... eu quero… Oh! Claro! Tudo tem 
começo, tudo tem meio, e tudo tem fim. Nós estamos começando e já tá esse desespero, e 
quando chegar no meio? E quando chegar no fim? Inclusive, eu quero convidar já antecipado 
para inauguração de todas elas. Vamos simbora! Inclusive, quero convidar Vossa Excelência, 
quero convidar Vossa Excelência para ir na inauguração do Tiradentes, vamo lá? Então, Senhor 
Presidente, eu… eu… eu entendo, Senhor Presidente, eu entendo... eu entendo... eu entendo... 
eu… eu entendo esse desespero, essa vontade de mudar as história. Contra fato não existe 
argumento. Não adianta, não é, dor de cotovelo... é... não adianta. Essa Casa se esforçou, 
Senhor Presidente. Vossa Excelência inclusive está de parabéns pelo trabalho que fez na 
aprovação daquele empréstimo, que seria a derrota de Campina Grande, Vossa Excelência se 
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esforçou com... juntamente com os vereadores de situação que aprovaram aquele projeto para 
que hoje a gente pudesse viver uma realidade diferente na cidade de Campina Grande. Não 
adianta você questionar, porque os mesmos que questionam, Vereador Alexandre, vai ser os 
mesmos que vão usufruir das obras de Campina Grande, como reclamaram do São João, não é? 
Agora, faz o seguinte: muda o discurso, vai lá gravar: “ó pessoal, tá fazendo”. O discurso seria 
esse. Eu, na oposição, eu faria isso, Vereador. Eu iria falar e dizer: “Ó, eu estou aqui. Realmente, 
o Governo está fazendo e eu vou ser o fiscalizador dessa obra. Eu vou fiscalizar”, reconhecendo 
que tá sendo feita, reconhecendo que as avenidas, como ontem foi assinado, tá sendo feito, 
reconhecendo que o posto de saúde lá do… do… do… do Mutirão foi totalmente derrubado e 
reconstruído, está sendo reconstruído; inclusive, vamo lá. As creche que estão sendo feita no 
Portal Sudoeste, vamo lá, gente! Vamo lá no Conjunto Ronaldo Cunha Lima, vamo lá no 
Conjunto Novo Horizonte. São obras, daqui a pouco, bem pertinho da gente. A gente pode 
fazer uma… Inclusive, Senhor Presidente, eu já faço antecipado esse pedido: na hora que 
começar as obras do Evaldo Cruz, eu gostaria que toda essa Casa, que tem um compromisso 
com a população, fizesse uma visita in loco ao Evaldo Cruz, ao Capitólio (né, Vereador 
Alexandre?)  que vá dizer ao povo lá da… do alongamento da Floriano Peixoto que aquela obra 
é ruim, vá dizer aos pais das crianças que receberam óculos que a Prefeitura ofereceu óculos 
para as crianças que tem dificuldade no ensino por conta da visão, é ruim, vá dizer às pessoas 
que antes não tinha como pegar elas e buscá-las nos hospitais, porque não tinha um serviço 
especializado, vá reclamar das 10 ambulância que hoje estão de plantão para ir pegar esse 
pessoal que não pode sair em carro normal. Vá reclamar com as pessoas que recebem fralda, 
que não podem ir buscar lá na Secretaria de Saúde e agora recebe em casa. Agora, tá tudo 
muito bem? Tá tudo perfeito? Não. Agora, vamos fazer o seguinte? Vamos reconhecer o que tá 
bom e vamos apontar o que tá ruim e mostrar a solução porque eu tenho certeza que esse 
Governo, que é um governo humanizado, que é um governo que cuida das pessoas, que é um 
governo que faz... que não fala mas faz, para atender o pedido; por que não? Se for para 
atender, Vereador, pedido de oposição, a gente atende, agora, seja coerente naquilo que se 
fala. Seja coerente e vá, por exemplo, nas ruas que estão sendo iluminadas e toda iluminação 
sendo trocada em LED. É bom que agora pode fazer vídeo até de noite porque tá um dia. Agora, 
fez tudo? Não. Aí vamos lá, Vereador Alexandre vai tratar sobre isso, mas, aqui, eu acho que 
essa Casa, se tem dificuldade com um problema antigo... antigo, ninguém todo mundo sobe na 
Tribuna para dizer isso. Isso é um problema antigo. Antes, quando eu me entendi por gente, o 
Açude Velho já tinha essa dificuldade, e nós sabemos quais as razões, e não é com politicagem, 
não: são razões técnicas que a gente pode apresentar aqui e tentar... tentar encontrar uma 
solução. Prefeitura, qual é a tua parte? É essa. Vamos fazer. Governo do Estado, qual é a tua 
parte? Vamos fazer. Agora, vamos se unir para a gente resolver o problema do CAIC, que eu 
recebi uma ligação essa semana e que o Caíque lá tá abandonado, cheio de mato, tá lá, cobra, 
morcego, e os… os vizinhos que estão por ali estão perturbados. Eu não quero arrumar culpado, 
não porque isso é de governo passado, é de governo antigo. Agora, vamos encontrar solução. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

14 
 

Aqui, esse governo, Governo Bruno Cunha Lima, não tem dificuldade de sentar com João 
Azevêdo ou com quem quer que seja, não, porque isso é um governo que busca o interesse da 
população, o interesse de Campina (como o Prefeito disse ontem em seu discurso, é para 
somar). Então, venha. Se o Governador quer somar para trazer solução para os problemas de 
Campina Grande e se juntar com o Governo Municipal para resolver o problema do Açude 
Velho, vamos resolver. Agora, atirar pedra, né, e aí, eu fico tranquilo porque só se atira pedra 
em árvore que dá fruto, e os fruto, ninguém pode negar. E vou repetir e deixar bem claro: tudo 
que está acontecendo na cidade de Campina Grande é proveniente do esforço de parte dos 
vereadores dessa Casa, que aprovaram os… os empréstimos, que tiveram coragem de confiar e 
aprovar os empréstimos quando, na verdade, fomos massacrados aqui. Os vereadores foram 
massacrados e, hoje, nós estamos vendo o resultado. Ontem, eu disse ontem em meu discurso 
a felicidade e a emoção que eu estava em saber que uma obra que há muito tempo... Inclusive 
fui lá pessoalmente conversar com uma moradora... com uma moradora de lá da rua e ela me 
mostrava um vídeo, inclusive, que, na época da chuva, virava uma lagoa em frente à casa dela, 
e ela dando... depois, mandou outro vídeo agradecendo e dando pulo de alegria... pulo de 
alegria… (eu vou até mandar para Ribamar)... ela dando pulo de alegria, cobrando do Prefeito, 
do Prefeito, inclusive, na época e encontram… encontrando a solução. Então, isso é que, de 
fato, faz a diferença: é você resolver a solução… a solução para as demanda da população. É 
esse o nosso dever, é esse o nosso... (Bota aí, Ribamar, como era a rua. Coloca aí, Ribamar, ela 
reclamando com razão, problema antigo. Chegou aí, Ribamar? Tá baixando, né?). Então, 
dificuldade antiga, Vereador... Vereador Alexandre, e que hoje a gente encontra a solução… O 
outro, Ribamar, por favor, é a mesma pessoa que reclamou, que tinha razão, reclamar, e pedir 
e requerer, mas que também, na hora que chegou a obra, ela reconheceu, e é isso que tem que 
ser feito, Vereador Waldeny: não é só… Olha, isso aí é a mesma moradora. Eu só quero mostrar 
esse exemplo para mostrar o que é coerência. Coerência é isso, Senhor Presidente: é você 
reclamar e quando a obra chegar, o mesmo celular que foi utilizado para reclamar é o mesmo 
que tem que ser para agradecer. Então, concordo com Vossa Excelência. Audiência pública, 
discutir sobre o Açude Velho e trazer solução. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Carol Gomes. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa, é… do Vereador Dinho Papaléguas: “Não 
poderá comparecer na Sessão realizado no dia 02 de agosto de 2023 devido a compromissos 
anteriormente agendados”. Assessoria Parlamentar. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… dando prosseguimento ao Pequeno Expediente 
o Vereador Anderson Almeida (Pila). Inter… Vereador, eu concedo a Vossa Excelência. Assim 
que o Vereador Pila concluir o Pequeno Expediente, eu concedo a Vossa Excelência, viu? 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras, eu… eu tinha até preparado uma pauta diferente para hoje, que eu ia 
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complementar o fato de... ontem, onde fiz uma denúncia aqui extremamente grave para cerca 
de mais de 600 famílias ali no bairro de Santa Rosa, do Residencial Nenzinha Cunha Lima e 
Bonald Filho: que tiveram seus IPTU chegando num valor muito maior do que realmente eles 
devem e, ontem, eu tive uma reunião com o Dr. Gustavo Braga, onde foi reconhecido esse erro 
e, até segunda-feira no máximo, está chegando o valor correto, que é R$ 227,73. A população 
tava pagando para mais de R$1.000, alguns casos R$ 500, R$ 700, como se aqueles 
apartamentos tivessem tamanhos diferentes ou fossem localidades diferentes, mas, a reunião 
ontem foi muito proveitosa e a gente conseguiu o feito, que qual é o feito? É levar o benefício 
para a população, é consertar aquilo que a população estava pagando a mais, e o cidadão que 
tava pagando a mais vai ter o direito de ser ressarcido, porque o erro foi reconhecido pela 
Prefeitura através do Secretário Dr. Gustavo, mas, eu vou sair um pouco desse tema, já que o 
meu amigo - e eu vou citar o nome do meu amigo, Líder do Governo, Luciano Breno - trouxe 
aqui várias obras, eu só quero alertar a população. Luciano, essas obras são realmente 
conhecidas... conhecidas para iniciar. Eu convido e desafio subir aqui para dizer as obras que o 
povo usufrui, as obras que termina, e vou começar por onde começaram. Vamos começar por 
Santa Rosa. Me mostra uma obra iniciada e terminada em Santa Rosa. Hospital da Criança, 
sequer o Prefeito botou a mão para terminar a obra; inauguraram a obra e sequer atenderam 
ninguém, sequer atenderam. Ah! O Hospital da Criança não é uma obra importante? Parque 
Linear Dinamérica, Parque Linear Dinamérica, quando terminar de construir um lado, o outro já 
tá precisando de reforma. O Parque Linear Dinamérica vem prejudicando a população de Santa 
Rosa e a população de Campina porque perdeu aquele trânsito por dentro de Santa Rosa há 
muito tempo e se quiser... e sequer tem data para terminar. Esse Governo... termina o Governo 
e não consegue inaugurar uma obra. Ah! Canal da lama, Canal de Santa Rosa. Vamos lá no 
Canal de Santa Rosa, vamos inaugurar o Canal de Santa Rosa, 13 anos, 13 anos, e sequer tem 
sinal de terminar. Escola Tiradentes. Eu queria convidar a imprensa, que ali tá muito bem 
representada: que a imprensa, no dia 31 de agosto de 2023, pudesse estar à frente da Escola 
Tiradentes para a gente inaugurar aquela obra. É uma pauta importante. E aí, minha querida 
Vereadora Jô, eu queria convidar a todos os vereadores, não somente os vereadores de 
oposição, Presidente Marinaldo, mas, que todos os vereadores pudessem ir comigo ao meu 
bairro, meu amado bairro Santa Rosa para, no dia 31 de agosto, a gente inaugurar a Escola 
Tiradentes. Na placa, lá vem dizendo: 31 de agosto, o término da obra, obra é essa... obra essa 
determinada pelo Ministério Público que, se não terminar, a Prefeitura pagará multa de RS 
100.000,00. Porque não tem sequer a sensibilidade de ver os nossos… nossas crianças sendo 
atendida no hospital ou sendo atendida na educação. Vamos lá em Santa Rosa, na lavanderia 
de Santa Rosa. Eu não saí nem o bairro de Santa Rosa ainda, mas sequer tem um equipamento 
que funciona, mas vamos mais além, vamos mais além, que eu vi o Prefeito, essa semana, 
mostrando maquete, PowerPoint, (é… é… é a gestão do PowerPoint), terminando aquele canal 
que começou agora, o canal das Malvinas, começou agora, há 40 anos, agora, começou agora. É 
um canal que em 2016… 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

16 
 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Pila, o tempo de Vossa Excelência, para 
concluir, falta 30, já… Além do mais, já lhe dei 1 minuto a mais… 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Certo 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Já vai em 31 segundos, já, viu? 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Tá bom, muito obrigado! Senhor Presidente. O canal 
Malvinas que, em 2016, chegou uma emenda do… do… Ex-Deputado Pedro Cunha Lima dizendo 
que não falta mais dinheiro, terminará a obra. O canal das Malvinas, eu espero desde a época 
da ocupação das Malvinas, e não consegue terminar, mas tem o canal da Ramadinha também, 
uma obra que o povo usufrui dela. Agora, comemorar a ordem de serviço… (30 segundos, 
Senhor Presidente? O Senhor pode me conceder 30 segundos, Senhor Presidente?) 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Já concluiu. Eu já tinha dado um minuto a mais de 
Vossa Excelência… eu… mas… 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Eu vou pedir… eu vou pedir uma audiência pública porque 
eu sei que 5 minutos é pouco para falar das obras que não existe ou que não terminaram em 
Campina Grande, Campina Grande. Campina Grande não vive um pacote de obras. Campina 
Grande vive um cemitério de obras paralisadas e, no futuro, esse cemitério vai aumentar mais 
ainda porque este Governo não tem competência de terminar nenhuma obra. Ele vai ter a 
única competência, que é fazer licitação sem ter dinheiro em caixa e assinar a ordem de serviço 
com a festa muito grande. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… Pela liderança do PP, o Vereador Rostand 
Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu, quando eu era… quando eu era criança, quando eu 
era criança, eu assistia a Escolinha Chico Anysio, aí tá parecendo a escolinha aqui de Chico 
Anysio. O amigo Vereador falou em obras aqui na cidade, igual ao Evaldo Cruz, você fala aí. Lá, 
não tem nem um… um pedreiro, pelo menos, na obra. Você falar do... você falar da… da Praça 
Clementino Procópio, que o requerimento é desse Vereador aqui que vos fala, lá não tem 
ninguém na praça fazendo nada. Você falar no Cinema Capitólio, tá lá do mesmo jeito, falar da 
Feira Central, lá não tem ninguém para fazer essa obra, vai na zona leste assinar uma ordem de 
serviço de uma avenida que o Prefeito anterior - que hoje é até Prefeito de continuidade - e vão 
fazer uma festa lá que vai fazer uma avenida e esqueceu das ruas da periferia. Fazer igual ao 
meu avô: eu tô obrando demais, tô doente. É muita obra. Meu avô sempre dizia: “Estou 
obrando”. Aqui tá igual à Escolinha de Chico Anysio, que o caba defendendo, chegando na 
nossa área, zona leste, e mentir para o povo. Agora, quando chegar lá Avenida Félix Araújo, eu 
vou pra cima dela. Quando chegar o canteiro de obra na zona leste, eu vou para cima e vou 
agradecer ao gestor da cidade o que ele fez. Agora, tu assinar para jogar em rede social e dizer 
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que tá fazendo pra o… a população de Campina Grande quando vê os vídeos dizer: “Rapaz, esse 
Prefeito, ele obra demais”. Então, eu tô cansado de ver tantas obras na cidade, e não estou 
vendo ninguém inaugurando nada, porque se ele fizer o calçamento que tem no José Pinheiro, 
na Vila dos Arruda, se ele fizer lá, esse Vereador que vai pedir voto para ele. Se ele fizer lá na 
Vila dos Arruda, vai ficar nos anais da Casa aqui, Vereador, que está aqui em requerimento. Se 
ele fizer a Vila dos Arruda, do começo ao final, ele vai ter esse voto do Vereador aqui. A 
imprensa está aqui ouvindo minha fala porque meu pai dizia... meu pai dizia: “Quem mente... 
(que dia é, meu pai?). Eu tenho o maior medo do mundo quando ele... quem mente, rouba. Eu 
tenho medo. Então, meu irmão, a gente tem que trabalhar com a verdade, chegar... (vou fazer 
assinatura feito Prefeito). Quando vou falar o nome dele aqui que colocou o Prefeito de 
continuidade, que eu tenho 2 praças lá na zona leste, praças e Vila Elza Araújo. Para vocês 
entender, vereadores: fui vereador aqui em 2015. Fui com o Prefeito e a gente fez a Praça 
Severino Araújo e ele ficou de fazer a Lula Cabral, fez a Lula Cabral, a Praça Isaac Catão, no José 
Pinheiro, sem falar de rua por rua que dentro da zona leste e parte de Campina Grande, o 
vereador que conhece... Eu nasci e me criei na cidade e nasci e me criei na zona leste. Ele que 
reflita. Realizou toda a praça o Prefeito Romero Rodrigues. Só vou inaugurar, Vereador, quando 
você assumir na Casa. Quando eu assumi, acho que inaugurou a praça e ainda uma rua: a Rua 
Senador Kennedy, meu amigo Ligeirinho, porque ele tem duas residências: ele mora em 
Galante e mora na zona leste. Ele mora na… perto da Costa Agra (Né, Ligeirinho, hein? Sabe do 
que eu estou falando?). Realmente, ele não bota nada que eu falo aqui. Na Câmara, eu acho... 
eu... eu acho que a gente tem amigo, mas não digo que ele colocar minhas ações que eu falo 
aqui, que eu reivindico para a zona leste. O pessoal lá vai dar muito cheiro nessa careca dele, 
muito linda, Ligeirinho, Ligeirinho, porque aqui eu cobro para a minha população de Campina 
Grande e para um dos… sou majoritário, que é a zona leste. Por isso eu falo da zona leste. 
Quem me colocou... quem me colocou aqui foi aquele povo; então, tem que representá-los. O 
que acontece com a gestão? Tem vereadores aqui que é amigo meu, que eu admiro, que eles 
são muito trabalhador. Têm vereadores aqui sempre trabalhou nessa Casa - porque eu não 
estou aqui para falar mal de vereador nenhum - com o seu esforço que o vereador de situação 
de oposição tem para trabalhar em Campina Grande, mau gestor. Eu acho que ele estudou 
demais. Aí, está sonhando demais e botando coisa na frente, feito meu pai diz: “A gente não 
pode colocar o boi na frente não, da carruagem não. Dá errado!”. Então, é obras demais na 
cidade sem começar, só ordem de serviço e botar em rede social, aí está ruim. Por isso que 
você anda dentro de Campina Grande... você anda de Campina Grande, ninguém quer mais 
votar com o Bruno. Pessoal fala que é um prefeito que ele não teve aquele carisma com a 
cidade, de ser um prefeito da cidade feito o que passou e feito vários prefeitos de Campina 
Grande trabalhou nessa cidade. Ele está sem um carisma, está trabalhando muito em rede 
social, falando demais, tá se perdendo no meio do caminho. É isso, essa leitura que eu ando na 
cidade e estou passando para ele. Ele pode até melhorar daqui pra frente, mas ele está errando 
muito nos pontos. Foi meu amigo Rui aqui, Vereador, tem um projeto muito bacana lá na… no 
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bairro dele, no Alto Branco, que eu vi seu projeto muito bacana, e eu fui defender seu projeto, 
Vereador, e fui mais processado. Foi um vídeo lá que lá tem que ter uma área lá no seu setor 
que, no Alto Branco, não tem área de lazer e a construção civil chegou lá, mas nessa Casa aqui, 
não tem um projeto que ele pode desapropriar que é uma parte. Eu soube da sua pessoa que 
você falou, Secretário: é Félix Neto, e ele falou que uma parte ali por trás da UPA é uma parte 
pública e outra privada, mas sim mesmo foi processado no dia 8 agora. Vou chamar um amigo, 
Pila, que é meu advogado, Pila que, no dia 8, a gente... eu vou dar meu depoimento agora no 
dia 8 do 8, presencial. A gente vai presencial para mim esclarecer ao promotor e o juiz de quem 
é o projeto, e que a Prefeitura pode se apropriar para a gente fazer o projeto. Qual? Do 
Vereador Rui da Ceasa, que eu até fiz outro projeto melhor, Rui, e você pode ser o co-autor do 
projeto: para que, no Alto Branco, tenha uma área de lazer. Que a gente não pode ser 
enganado, Secretário, bater na nossa costa e ser enganado. Então é isso, Presidente, que eu 
vim falar aqui nessa Casa.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, já fecho o Pequeno Expediente, já abro o 
Grande Expediente. O primeiro inscrito, Vereador Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhoras vereadoras, ocupo a 
Tribuna na manhã de hoje, como eu disse ontem, que eu iria motivar esse debate de quem faz 
mais, de quem entrega mais, de quem dá mais resultado, de quem apresenta mais serviço, até 
porque eu fiz um tour, Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, em obras paralisadas do 
Governo do Estado, porque todas as vezes que eu ouvir, como eu disse ontem, indignação 
seletiva aqui na Tribuna dessa Casa, eu irei apontar também algo que precisa ser feito, porque 
não podemos aqui perder tempo com algo que não tenha resultado efetivo, que não tem um 
resultado prático. Porque a bancada que dá sustentação ao Governador João Azevêdo se 
mobilizou nessa Casa e a imprensa, que faça justiça, se mobilizou toda a bancada, foi ao 
Governo, foi ao Gabinete do Prefeito pedir autorização para execução de obra no entorno do 
Estádio Amigão, alegou que o Prefeito não tinha dado essa autorização, chamou a imprensa 
para colocar uma barraca, Vereador Alexandre do Sindicato, colocaram a barraca ao lado do 
Amigão, tiraram foto, chamaram o Vice-Governador, chamaram todos os suplentes, toda a 
composição proporcional e, até hoje não saiu do papel. Não saiu do papel. Ledo engano, 
palavras ao vento. Palavras ao vento. Eu fico aqui, Vereador Presidente, dentro da minha linha 
de raciocínio, mencionando o que já fiz no início do nosso mandato quando visitei, Vereador 
Rui da Ceasa, a vaca mecânica das Malvinas, onde se distribuía pão, leite, e aquele prédio 
completamente destruído, abandonado, e eu não vi essa indignação por parte dos colegas que 
dão sustentação ao Governador João Azevêdo Lins. Eu não vi essa indignação. Eu não vi essa 
cobrança efusiva. Eu não vi, Vereador Hilmar Falcão, essa cobrança efusiva com relação à 
quadra das Malvinas. Outro prédio completamente fechado e abandonado, se alguém aqui 
tiver a curiosidade, está no meu Instagram. Você vai ver lá que tem um vídeo nosso há muito 
tempo, que nós fomos na quadra das Malvinas. Isso foi também motivo de celeuma, Vereador 
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Alexandre. O que me mata é a memória, que minha memória é muito boa. A disponibilidade de 
um terreno para a construção de um hospital próximo ao Hospital Regional. Acho que a área foi 
cedida: foi aquela ali próxima, também ali no bairro das Malvinas. Continua tudo abandonado, 
tudo parado. Este é um bom debate que é vital fazer, mas eu não falo pra oposição: eu falo 
para quem está me ouvindo, eu falo para TV Câmara, eu falo para a imprensa, porque a 
verdade precisa de ser dita. Como o profeta que clama no deserto, a verdade precisa ser dita, 
incomode quem incomodar, e eu já falei quando for dado início, já foi feito lá o trabalho de 
topografia do complemento da Rua Engenheiro Saturnino de Brito. Eu estarei acampando no 
entorno do Amigão cobrando também a execução da obra que o Governo do Estado tão 
propalou, tão divulgou, porque é uma coisa que me incomoda, Vereador Presidente, é o tal do 
farisaísmo. O fariseu, ele é uma seita judaica que ele tem muito zelo com o dízimo, que ele tem 
o zelo e o rigor do cumprimento da lei, mas ele não cumpre o mandamento básico, que é falar 
aquilo que é cumprir, quer executar aquilo que ele tanto fala. Ele não pratica: é o verdadeiro 
hipócrita, é o verdadeiro fariseu, é o sepulcro caiado. O sepulcro caiado, jornalista Marcos Silva, 
ele é muito lindo por fora, mas por dentro, ele fede. Os S.O. do Monte Santo, outro 
equipamento social completamente abandonado e, diga-se de passagem, Vereador Presidente, 
nós estamos falando de um Governo que diz ter preocupação social. Nós estamos falando de 
um Governo que encampa o discurso do fórum pró-social e se reúne para apresentar 3 nomes 
em um projeto de oposição onde a principal bandeira é o cuidado social. Onde está o cuidado 
social com o abandono do CSU do bairro de José Pinheiro? Onde está o cuidado social quando 
se preteriu o comerciante mais pobre da Rodoviária Nova e favoreceu o comerciante rico do 
Shopping Partage, instalando a Casa da Cidadania para beneficiar os ricos. É o Governo dos 
ricos. É o Governo que trabalha para os ricos. Instalou o posto de atendimento do Detran para 
os vendedores de automóveis, ao invés de instalar na Rodoviária Nova. É o Governo que 
beneficia os mais ricos e brada aos 4 cantos um fórum social, o Fórum Pró-Campina. Quanta 
hipocrisia! Quanto farisaísmo! Brada para cobrar a conclusão das obras do Governo Municipal, 
e que tenhamos essa cobrança. Eu sou um defensor dessa cobrança. O que eu busco? A entrega 
de resultados. O que eu quero é o benefício para a população. Vou incentivar essa disputa 
ainda mais. Quero ver quem entrega mais, se é o Governo do Estado ou se é o Governo 
Municipal. Quero ver quem faz mais. Agora, não me venham com hipocrisia. Não me venham 
com o farisaísmo. Não me venham com discurso diferente da prática porque eu vou estar nessa 
Tribuna de forma repetida, aditiva, cobrando coerência, cobrando a execução das obras que 
anunciaram há muito mais tempo porque o meu interesse é o interesse coletivo. Meu 
interesse, Vereador Rui, é que Campina Grande saia ganhando, agora algo que eu não vou 
tolerar - porque eu sou pago para falar, para reclamar, para questionar - o que eu não vou 
aceitar é o farisaísmo, é a hipocrisia. Estarei aqui de forma vigilante, esperando que essas obras 
aconteçam. Agora, vamos ao que interessa. Ontem, ouvi a Secretária de Assistência Social e 
fiquei muito feliz quando ela disse que iria trabalhar de forma prioritária em duas vertentes: na 
segurança alimentar e um cuidado especial com os moradores de rua (para concluir, Senhor 
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Presidente). Já conseguimos, em parceria com o Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, 
recursos para aumentarmos as subvenções das instituições sociais. Já temos recursos alocados 
por parte do Senador Veneziano, por parte do Senador Efraim Filho, cuidando dessas 
instituições que tanto precisam de ajuda e, em breve, teremos a abertura do restaurante 
popular, das cozinhas comunitárias, e uma grande fala nossa que fizemos aqui também no 
início do nosso mandato e que defendemos há muito tempo: a abertura de uma cozinha 
comunitária ou restaurante popular no bairro Aluízio Campos, na cidade-bairro. Então, espero, 
estarei colaborando para que essa nova Secretária de Assistência Social e que o Governo Bruno 
avance nessas duas pautas. Esse é o meu papel como parlamentar. Deus abençoe a todos! 
Amém.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento ainda no Grande 
Expediente, o Vereador Olímpio Oliveira.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, estimadíssima 
Vereadora Ivonete Ludgério e a Vereadora Carol Gomes. É... desculpem inverter a ordem da 
saudação, mas vocês são importantes demais da conta da nossa avaliação, Senhor Presidente. 
Eu não discuto obras, eu não discuto expectativa de obras. Eu espero é que tudo aquilo que 
tem sido gerado de expectativa se cumpra porque Campina Grande é uma cidade que não 
aguenta mais promessa não cumprida. Subo a Tribuna na manhã de hoje para trazer uma 
preocupação que deveria ser a preocupação do nosso gestor, do Prefeito de Campina Grande, 
Bruno Cunha Lima, que ele administra a cidade para obras, mas não pode esquecer das 
pessoas, as pessoas que vivem nessa cidade, as pessoas que escolheram Campina Grande ou 
nasceram por ordem do destino. Essas pessoas, elas precisam ser lembradas dentro daquilo 
que o Prefeito mesmo gerou: expectativa. Eu pediria a Ribamar que colocasse a primeira tela 
pegando a data porque isso é uma publicação de 18 de janeiro de 2023 às 16h. Prefeito 
confirma a convocação de novos concursados da Prefeitura de Campina Grande. Nessa matéria, 
o Prefeito dizia que todos aqueles que foram aprovados em concurso na sua gestão, dos 
concursos realizados sob a égide do seu Governo, seriam convocados nos primeiros meses 
deste ano. Já viramos julho, adentramos em agosto e essa promessa não foi cumprida. Eu já fiz 
um concurso na minha vida e, graças a Deus, fui aprovado: foi o que deu régua e compasso 
para a minha trajetória, e sei o quanto é importante para quem se submeteu. Há uma rotina de 
estudos que renuncia dias de festas, que renuncia o lazer da vida, que se afunda nos livros de 
dia, de noite e de madrugada investindo num concurso público. Eu sei o que é isso. Eu passei 
por isso e não há desalento maior, desencanto maior e desrespeito maior por parte de uma 
administração que convoca o cidadão para fazer o concurso, que cobra uma taxa de inscrição, 
que submete esse cidadão a uma prova rigorosa, e depois que é aprovado nessa prova, você 
recebe esse massacre. Até há pouco tempo, eu falava aqui dos guardas civis municipais e 
continuo falando. Eles ainda aguardam por parte da Prefeitura pelo menos o esclarecimento 
dessa promessa não cumprida do Prefeito. É a palavra do Prefeito. Prefeito confirma a 
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convocação de novos concursados da Prefeitura e ele dizia no primeiro semestre. Não 
responde, não atende, não dialoga, não tem resposta, e eu pensava que eram só os guardas 
civis municipais. Ribamar, passa a próxima tela. Foram dois concursos feitos na gestão do 
Prefeito Bruno Cunha Lima. Ele também fez o concurso para os psicólogos educacionais e esses 
daí estão verdadeiramente em pânico porque resta apenas 8 meses para o concurso vencer e 
não há qualquer resposta no qual não há qualquer expectativa se vai contratar ou não. O 
cenário da Educação do Município é este aí: 41 creches, 127 escolas de ensino fundamental e 
apenas 31 psicólogos educacionais efetivos trabalhando, trabalhando contra o bullying, 
trabalhando para evitar violências, como acontece Brasil afora, que quando acontece uma 
morte dentro da escola, a comoção é geral, e muitas dessas crianças adolescentes hoje 
padecem de doenças emocionais. São crianças e adolescentes já com depressão. Com 
depressão! Então, a Prefeitura se dá o luxo de fazer um concurso para contratar psicólogos 
educacionais e estamos a apenas 8 meses desse concurso se vencer, e Prefeitura só contratou a 
metade. Por favor, Ribamar, passa a próxima tela. São 28 psicólogos educacionais aprovados, 
aguardando convocação. Gente, é muito pouco. Qual é o impacto que isso vai dar numa folha 
de pagamento? A justificar da não contratação, já demonstrei aqui com números. Nós temos 
127 escolas públicas municipais, 41 creches e apenas 61 psicólogos trabalhando nessas creches, 
nessas escolas e 28 na iminência de perder o investimento fantástico que fizeram nas suas 
vidas, que foi se inscrever no concurso acreditando que a Prefeitura de Campina Grande teria 
credibilidade, iria contratá-los, acreditando na palavra do Prefeito, que disse lá em janeiro: 
“Vou contratar todos ainda no primeiro semestre”, e até hoje não contratou. Todos são 28. 
Então, eu deixo a minha palavra de cobrança, de lembrança ao Prefeito, de que mais do que 
lembrar de obra de pedra e cal, vamos te lembrar do povo, da gente, do trabalhador, de quem 
se esforçou, de quem estudou, de quem foi aprovado neste concurso para contratação de 
psicólogos educacionais. Essa é a nossa palavra da manhã de hoje. Essa é a nossa lembrança e a 
nossa cobrança. Meu muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigado, Vereador Presidente. Só para reforçar essa 
fala do Vereador Olímpio: ontem, eu estava no supermercado e uma senhora e sua filha me 
pararam falando exatamente sobre essa questão dos concursados aprovados, né, e aí, nesse 
aguardar de ser chamado, em especial, a moça psicóloga tinha pedido demissão do trabalho, 
inclusive, porque estava para ser chamada. Preocupada também com essa questão do prazo, a 
mãe está preocupada. Enfim, várias pessoas nos têm encontrado na rua e tem falado sobre 
isso. O rapaz me encontrou na feira falando também que está classificado, foi colocado como 
professor, está nesse lugar em vias, né, de ser chamado, mas infelizmente não tem sido. Então 
assim, seria importante que a gente reforce também esse pedido a partir do que a gente vem 
recebendo da população não só de Campina Grande, que recebe o serviço, mas que precisa 
receber o serviço, mas também das pessoas que estão aí em iminência de serem chamadas, de 
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ter a possibilidade de contribuir para aquilo a qual se colocaram à disposição, fazer o concurso 
público e, obviamente, tiveram aprovação. Então, só reforçar aqui também, colocar a 
importância dessa fala do Vereador Olímpio. Muito obrigada!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança, o Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: É só para a título de informação, e eu vou falar dos 
concursados que eu tenho conhecimento, não é? Mês passado, eles foram ao Gabinete do 
Prefeito. Inclusive, foram recebidos pelo próprio Prefeito. Eu estava procurando inclusive 
aquela foto pra poder botar aqui no telão, mas eu tenho uma para o Senhor. O que ficou 
combinado é que seria agora em agosto o chamamento por etapa. Inclusive, inclusive, aí eu 
quero deixar uma coisa também para que a população tenha conhecimento, e acredito que o 
Vereador Olímpio Oliveira tem conhecimento. Todos aqueles que estão na espera do concurso - 
e aí, eu estou falando da Guarda Municipal. Eu sei que não é essa a intenção, mas apenas como 
informação, recebem uma bolsa no valor de R$ 1200, não é? Então, apenas a título, a gente 
sabe que a ansiedade de quem faz o concurso é ser chamado para ocupar a sua vaga. Inclusive, 
Dr. Olímpio, foi discutido entre as funções que seriam atribuídas à Guarda Municipal nesse dia 
de fiscalizar as questões ambientais e foi elaborado um projeto que está vindo aqui para a 
Câmara com todas as diretrizes. Inclusive, se implementa plano de cargo e carreira nesse dia. 
Então, só a título de informação, até eu me surpreendi. Liguei para um deles e o negócio é 
muito transparente. Liguei para um rapaz por nome Carlos, que não mora aqui, mora em João 
Pessoa, e depois dessa conversa que eles tiveram com o Prefeito, depois de ter… foi mais de 5 
horas de conversa no Gabinete do Prefeito. Surpreendentemente, depois de… acho que uma 
semana depois, eles gravaram um vídeo com a Presidente do Sindicato questionando 
exatamente que não tinham tido diálogo, que não tinha conversando, e eu posso lhe atestar 
com toda a segurança (eu sei que o Senhor acredita na minha palavra) que eles sentaram, 
conversaram, discutiram sobre o plano de carreira, discutindo sobre competência, deram 
sugestões e ficou alinhado que a partir de mês de agosto seria chamada uma parte e, até o final 
do prazo, seriam chamados todos os 67, e eu até disse para eles, não é (e não tenho nenhum 
receio de dizer publicamente), disse para eles: “Nós tínhamos feito esse acordo, vocês tinham 
combinado e vocês foram pras redes sociais como se aquela reunião não tivesse existido? 
Então vocês querem enganar quem? A si mesmo? Ou as pessoas? Então, diante dessa atitude 
de vocês, aquele compromisso que eu assumi na Câmara, de estar à frente, eu vou me eximir 
dele por conta de me tornar, além de um bobo da corte, e todo mundo sentar, conversar, 
acordar, sair todo mundo, certo, apertando a mão e, com 15 dias depois, ir pra imprensa como 
se não tivesse tido aquela conversa. Então, aquela conversa que eu intermediei não valeu a 
pena.” Então, eu disse pra eles: “Eu abro mão.” Mas ai, só pra... informando que houve essa 
conversa, que houve esse diálogo, que houve inclusive acerto, que houve sugestões, que foram 
discutidos outros assuntos e que ficou tudo acertado, mas posso até contribuir, mas sem 
compromisso como eu assumi naquele dia, exatamente pela atitude deles em, depois de ter 
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sido tudo acordado, eles terem tomado atitude e tá aqui, mensagem que eu passei, falei, 
depois liguei, né, questionando como, porque tinham feito isso, já que tinha sido... ti... ti... 
tinha tido uma conversa e ficado uma data, um mês já programado pra chamar. Iam... Iam ser 
chamados, se eu não me engano, 20, depois 20, depois o restante. Tudo certinho, né? Então, 
eu disse: “Vocês deviam ter esperado o mês de agosto. Se o mês de agosto não tivesse 
acontecido o chamamento, ai vocês iam pra imprensa e diziam: “Ó, tive com o Prefeito,no 
Gabinete e ele combinou com a gente em agosto e não nos chamou”. Nem isso esperaram, 
foram pra lá e fizeram. Então, eu assim, eu particularmente tô só passando a informação, mas 
dizendo que o que eu puder fazer dentro daquilo que a normalidade, mas como compromisso, 
eu abro mão porque diante dessa situação que eu de fato me senti constrangido. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas Vereadores, é... Subo na 
Tribuna nessa manhã e estou ocupando meu espaço que senão vou sair daqui meio-dia com 
Plenário vazio. Ai não é justo, realmente. Se o Regimento não é cumprido, eu não sou culpado. 
Eu tenho outros compromissos e não vou ficar aqui na Tribuna e em pé esperando passar 20, 
30 minutos pra eu falar.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vamos fazer o seguinte. Vereador Olímpio. Vo... 
Vossa Excelência... Eu restabeleço, Vereador Alexandre, 30 segundos para o Vereador Olímpio. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não, mas a questão não é restabelecer o tempo: a 
questão é o tempo que tá avançando. A oposição sabiamente esvazia o Plenário porque vem 
aqui, trata do que quer, pinta e borda, e quando nós vamos falar, a gente tem que ficar aqui 
falando pras cadeiras. Me desculpe... 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Qual a definição da Presidência? Pra mim, importa a 
definição da Mesa que preside os trabalhos. A principal é agradecer ao Vereador Líder pelas 
informações. Eu creio, acredito, certo, e eu acredito que caminhamos para uma solução, até 
porque não é inteligente para o Município tá pagando é... metade dos salários sem ninguém 
estar trabalhando, né, e penso apenas o empenho de Sua Excelência, da mesma forma que 
aconteceu com a Guarda Municipal em relação ao psicólogos educacionais que também estão 
na mesma situação. Só isso. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Com a palavra, o Vereador Alexandre 
Pereira no Grande Expediente. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Querido colega Ribamar, eu gostaria que Vossa 
Excelência postasse umas fotos que hoje lhe mandei pela manhã cedo, de uma visita logo após 
a entrevista com... Do Prefeito Bruno Cunha Lima lá, no, na Correio FM. Não foi uma visita: 
apenas fomos in loco constatar um fato porque eu gosto muito de falar, e falar com 
propriedade, daquilo que eu entendo e daquilo que eu estou falando porque outra vez aqui, 
outro dia, subiu alguém aqui e disse que eu estava falando inverdades sobre as... as macas do 
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Hospital de Trauma, que não estavam retidas, que era uma denúncia requentada, e aí, nós 
mostramos com as filmagens com as ambulâncias, com os testemunhos das pessoas, que eu 
não atiro ao vento e não faço do meu mandato uma brincadeira, como alguns aqui estão 
fazendo, tornando essa Casa motivo de chacota para sociedade, para população, o que não é 
bom para nossa imagem. Hoje pela manhã, estive na Rua, é... Elias Asfora e Coronel Salvino 
Figueiredo juntamente com o Prefeito Bruno Cunha Lima e... vistoriando não, vendo o crime 
ambiental cometido pela Empresa de Água e desgosto de Campina Grade, a CAGEPA. Em junho 
do ano passado, se iniciou (Pode adiantar, Ribamar, acho que tem outras imagens). Salvo 
engano, acho que deve ter... tivemos uma ação por parte dessa mesma empresa que é tão 
responsável, que é tão competente e que não joga dejetos nem esgotos no Açude Velho, foi 
multada com uma soma irrisória de R$ 2,039 milhões e alguns centavos pela uma obra que fez 
sem a autorização por parte da Prefeitura Municipal; inclusive, deixou o asfalto uma loucura. 
Estive lá com o Prefeito Bruno (Deve ter outras fotos, né, Ribamar?) Acho que nós mostramos... 
Deve ter até um pequeno vídeo lá. Foi enviado? Só foi enviado aquela foto? Oh, meu Deus! 
Então amanhã, eu posso mostrar as outras fotos. Eu pensei que tinha sido enviado tudo. 
Quando eu mandei, mandei passar as fotos tudo. Uma foto com o Prefeito é quase como se 
tivesse postando num banner (Me desculpe, Ribamar!). Então, estivemos lá, é... verificando in 
loco o crime ambiental cometido pela gestão do Estado contra a Prefeitura Municipal de 
Campina Grande e contra a população. Eu quero dizer que, na época, o jornalista (acho que foi 
Max) publicou no seu blog, mas não repercutiu tanto, e agora vem à tona justamente a questão 
da fedentina e que, por incrível que pareça, alguém aqui da oposição, dizia a semana passada 
“Vereador, o Senhor está dizendo que é esgoto...” Permito. Pois não, Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO (APARTE): Eu só queria fazer uma observação: 
Vossa Excelência traz um assunto importante, que é do interesse da oposição, que levantou 
esse assunto aqui pela manhã, e eu não sei se eles estão no Gabinete ou em algum lugar, mas 
que era bom vir pra aqui para o Plenário pra poder discutir e ver o que Vossa Excelência tá 
mostrando e, infelizmente, isso tem se tornado corriqueiro, né? Todas as vezes, inicia-se a 
Sessão - e aí, eu não tô obrigando ninguém a ficar aqui, fica aqui quem quer - agora, registra-se 
(e é importante registrar a ausência da oposição, que levantou o assunto pra discutir). Então, se 
levanta o assunto pra discutir e foge, e não fica aqui (vou tirar... vou tirar a expressão fugir pra 
não criar problema), e sai, né? Então, eu vejo que não tem interesse em solucionar. Então, se 
tiver no Gabinete, se tiver em algum lugar e estiver me ouvindo, venha pro Plenário pra gente 
discutir porque, segundo o que tão argumentando, Excelência, o que tão argumentando aqui é 
que querem uma solução. Então, se querem solução, tem que vir pro debate, tem que vir 
discutir e não ficar em Gabinete ou ir pra outro lugar porque, todas as vezes, tá acontecendo 
isso e, a partir de hoje, vou começar a fazer esse levantamento, Excelência. Vou fazer esse 
levantamento, quem começa e não termina a Sessão. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Tá se tornando costumeira a ausência da oposição 
porque eles vêm aqui, torna esse... essa Tribuna, que honrosamente a população de Campina 
Grande nos ofereceu a oportunidade de estarmos aqui em um ambiente até folclórico, de levar 
as coisas num tom de... ou chacota, ou de uma raiva além do normal porque me parece que 
bateu desses dias pra cá um certo desespero e na ânsia desse desespero, de mostrar serviço, 
a... alguém começa até a atingir os seus possíveis, ou até aqueles que se aproximam 
politicamente, Vereador Janduy, a eles. Eles começam nas suas falas, nas entrelinhas, a acusar 
pessoas ou a jogar semente sobre pessoas certas que poderiam, supostamente no futuro, 
serem seus aliados políticos. Concedo sim. Então, dentro do raciocínio nosso, eu quero dizer 
que eu topo a audiência com a CAGEPA porque eu quero que a CAGEPA me diga que esse 
Vereador aqui vai ter a disposição de dizer porque foi que fizeram um serviço tão 
urgentemente naquela rua da Faculdade de Direito aqui em Campina Grande, na Universidade 
de Direito. Eu quero dizer na cara dos diretores. Eu quero que eles venham... - porque eu tenho 
disposição para falar isso e vou falar com muita propriedade. Tá aí o asfalto, o desgaste do 
asfalto. Hoje pela manhã, ao sair do rádio, levei o Prefeito Bruno Cunha Lima rapidamente e ele 
tava me explicando quais foram os prejuízos causado por esta obra da CAGEPA ao Açude Velho, 
quais são os prejuízos trazidos ao meio ambiente por conta desta obra que foi uma obra 
exclusivamente para beneficiar algumas figuras. Ninguém lembra do alagamento no contorno 
da Avenida Brasília entrando para o Açude Velho ali próximo à FIEP? Tão lembrados? Cadê a 
oposição que fala tanto, tão raivosa aqui, ham? É o quê? Cadê o povo? Vou fazer feito Jesus 
Cristo com aquela mulher que foi pega em adultério e levaram ela, e Ele disse: “Quem não tem 
pecado, que atire a primeira pedra.” Quando virou, olhou, perguntou à mulher: “Onde é que tá 
seus acusadores?” Cadê eles, Vereador Waldeny? Eu quero que façamos. E Senhor Presidente, 
eu acho que o Senhor deveria fazer essa Audiência com a CAGEPA se possível pra amanhã. Tá 
aqui esse Vereador que vai ter disposição de debater com a CAGEPA sobre a questão do Açude 
Velho. Vamos mexer e quando a gente mexer essa coisa, possa ser que a água do Açude Velho 
passe até a cheirar. Eu tenho muita coisa pra indagar aqui ao Diretor da CAGEPA. Eu não o 
conheço. Segundo os colegas, é um homem de bem. Algumas pessoas já me disseram que é 
alguém realmente competente, mas eu quero que a CAGEPA responda a quem beneficiou com 
aquela obra, quem foi os beneficiados com aquela obra. Foi a senhorinha da casa da rua vizinha 
lá, olhando pra faculdade, onde os esgotos retornavam pra dentro da sua residência? Essa é 
uma das perguntas. Eu vou logo me antecipando para que ele se prepare nas respostas. Já 
passou 10 minutos, Ribamar, do meu tempo? Acho que tá errado ai. Será que foi a água? Será 
que foi a senhora da casa vizinha que tinha os dejetos que saíam do seu vaso sanitário? Ou teve 
um outro motivo, que foi a execução daquela obra tão rapidamente? Então, eu topo o desafio. 
Eu topo o desafio. Isso que é o importante: é nós termos seriedade porque quem tem 
seriedade fica no Plenário pra tratar dos assuntos da cidade, com seriedade e respeito à opinião 
contrária, com respeito à opinião contrária, com respeito ao contraditório, mas por não terem 
respostas, por tá tratando isso daqui como picadeiro, saem porque não têm argumentos, não 
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têm segurança no que fala, e eu subi à Tribuna hoje pra ouvir alguém da oposição reclamando 
duma obra que está sendo executada já na zona leste, Vereador Luciano Breno, porque o 
sobrenome do cidadão que empresta o nome à obra não estava num convite. É muita falta... Se 
gasta energia, tempo, trabalho... Quem subir a essa Tribuna e querer dizer que está errado a 
execução da obra porque não veio o sobrenome num convite. É muita falta de pauta! O jardim 
de infância não tá sabendo ensinar direitinho a matéria, os professores do Plenário não estão 
dizendo direitinho como é que as crianças devem se comportar na sala de aula, já que querem 
tratar aqui como uma sala de aula em alguns momentos, mas eu ouço meu colega Janduy, o 
colega Luciano Breno, que já saio da Tribuna dizendo que topo a Audiência com a CAGEPA 
porque eu acho que é muito importante. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA (APARTE): Obrigado, Vossa Excelência. É... Realmente a 
ausência da oposição pra uma discussão que seria mais ampla, é muito... é muito... é... 
diferente do... como nós encontramos aqui há pouco tempo, essa discussão e o chamamento 
pra um esclarecimento, Vereador Alexandre. Vossa Excelência está de parabéns, e uma 
discussão que deveria ser mais expansiva quando se trata da CAGEPA, Vereador Rui da Ceasa. 
Nós temos nas Malvinas esgotos. Vossa Excelência falou em esgoto, tem esgoto nos quintais da 
casa. Tanta... Tanta coisa que deve avançar. Tem um empréstimo aí da CAGEPA que foi feito, 
pago pelo Governo do Estado, US$ 50 milhões... (De euros, né? Isso... Muito bem!). Tem tanta 
discussão pra gente debater aqui não só do Açude... Precisa sim a discussão, precisa, Vereador 
Alexandre. Vossa Excelência tá de parabéns, tá aí dando essa resposta. Nós estamos aqui. O 
que falta é o bom debate e nós estarmos aqui também discutindo sobre os esgotos que tem 
nos quintais das casas, Vereador Rui da Ceasa, nas ruas das... Rua Caicó, Rua Cabaceiras, Rua 
Crato, Rua Ilhéu, todas as ruas da Ramadinha... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Esgoto é no quintal da casa... 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA (APARTE): O esgoto é no quintal. Tanta coisa pra ser 
discutida. Vamos discutir o CAIC, que está abandonado, os ratos tomando conta, o lixo, agora 
nós temos uma obra, Vereador Alexandre, que vai passar na porta do CAIC: a conclusão do 
Canal do Bodocongó e a extensão da Plínio Lemos, que será amanhã, repito, no que disse na 
Tribuna, será amanhã licitado e, com certeza, após licitação, passando os trâmites, vai... vai ser 
assinada a ordem de serviço. Então, Vossa Excelência tá de parabéns. É uma discussão que deve 
ser feita não só do açude, mas tantos outros que a CAGEPA precisa vir também aqui pra discutir 
esses assuntos. Obrigado! 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Outra coisa, Vereador e Pastor Luciano Breno, e outra 
coisa, colega Vereadora Ivonete: 12 de abril de 2022, Prefeito Bruno Cunha Lima sanciona a Lei 
8.332, lei essa que foi propagada pelos quatro cantos dessa cidade pela oposição aqui, de que o 
Prefeito se negava em fazer a doação da... do hospital... do terreno do Hospital de Clínicas de 
Campina Grande, está aqui ali. Eu não vou fazer como alguns. Eu poderia mandar fazer um bolo 
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pra 300 pessoas, convidar a população das Malvinas, botar duas tendas e irmos comemorar 
porque aquilo é proselitismo. Não falar em par, pelo amor de Deus. Eu ia pra lá com uma 
retroescavadeira pra começar a cavar o alicerce. Eu não vou fazer isso. A gente cai na chacota 
popular. Primeiro, vão dizer: “você nunca dirigiu uma retroescavadeira, tá querendo se 
amostrar agora? Você nunca pegou, não é? Num... Num... Numa caçamba.” Eu não vou fazer 
isso, mas eu convido os Senhores, e eu acho que nós pecamos por isso, porque eu, 
particularmente, eu não tenho nenhum interesse de aderir ao Governo da Calvário. Eu não 
tenho nenhum interesse disso, mas nós poderíamos ir lá pessoalmente. Convido os colegas 
Vereadores que queiram na tarde de hoje, quem sabe, ou amanhã, vamos lá perguntar onde 
estão as paredes, os alicerces dessa grande obra, colega Janduy, já que está na nossa região ali 
onde a gente milita politicamente, 1 ano e 5 meses, que diziam que o Prefeito Bruno não queria 
doar o terreno e faltava só um documento, que era a liberação. Até agora, nenhuma pá de 
terra, retiro, nenhuma retroescavadeira chegou por lá. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhora Presidente, pra... pela ordem, eu gostaria que 
fosse registrado o nome dos vereadores que estão presente na Sessão porque tá inviabilizada a 
votação, inclusive, de requerimentos, por falta de quórum.  

A SRA PRESIDENTE IVONETE LUDGÉRIO: É... então eu vou... Eu vou falar os que estão presentes 
aqui, on-line não tem ninguém, e a presença... a minha presença, presença do Vereador 
Marinaldo, que pediu pra sair, pra ir no banheiro, é... Vereador Breno, Vereador Waldeny, a 
Vereadora Carol Gomes, os vereadores que mais tão presente nessa Casa, aquele trio ali, 
Janduy, Rui e Aldo e o Vereador Alexandre do Sindicato. Então, somo os únicos que estamos 
até o final da Sessão porque, no momento, vamos encerrar a Sessão. E, a... O Hilmar. Oi, 
Hilmar. Desculpe, porque eu tava sem lhe ver. Eu falei Carol. Carol eu falei. É... Então são, 3, 6, 
7, 8 vereadores presentes só no final da Sessão, né? Então a maioria veio e saiu. 8 não, 9, 9 
Vereadores. É... Não havendo quórum pra votação de requerimentos, abrimos a Ordem do Dia. 
Não tem Ordem do Dia justamente porque não tem quórum pra votação. É... Encerramos a 
Ordem do Dia. Abrimos Explicações Pessoais, o Vereador Alexandre do Sindicato vai usar 
Explicações Pessoais. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não, não, é só uma observação. Aqui o Presidente não 
tá, eu diria com a presença dele. Acredito que ele esteja aí por trás. Eu acho que o Presidente 
tem que fazer, é... uma convocação à oposição. Uma coisa é você ser oposição nos projetos do 
Governo, ótimo, excelente, a oposição normal, uma coisa é você ser oposição à Casa. Quando 
nós não votamos requerimento, nós não estamos sendo oposição ao Governo: nós estamos 
sendo oposição aos colegas, ao conjunto. Se os nossos Requerimentos ficam aí e não se votam 
e, ao final do ano, vamos ter que votar aqui, a famosa frase, esforço concentrado pra votar mil 
requerimentos. Não conseguimos nem debater 1, quanto mais 100. Então, eu acho que essa 
convocação por parte de... da Mesa Diretora, da qual eu faço parte, mas ninguém aqui é 
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inocente de não saber que quem manda mesmo é o Presidente. Não vamos aqui tapar o sol 
com uma peneira.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Fazer uma sugestão, inclusive, que não havendo falta 
justificada, que seja descontado no salário dos faltosos.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É... Porque, o, é... mas nós temos uma dificuldade: o 
livro está aí. Você assina o livro e vai embora. Eu estou aqui falando no nome dos que estão 
aqui, daqueles que estão presente. Então, eu acho que cabe à Presidência da Casa... é... essa 
cobrança. Quando vocês estão deixando de votar requerimento, a oposição... é... a todos nós, 
inclusive a eles que deve ter de matérias que os interessam. Com certeza. Então, essa forma 
desrespeitosa, deselegante, como estão fazendo nesses últimos dias... e aí, mostra a falta de 
conteúdo, me desculpem, mostra a ausência de discurso e, acima de tudo, a ausência de... de 
compromisso com o que é público. Afinal, se formos tratar daquilo que nós, é... custamos para 
a sociedade, não é de bom é... é... siso discutirmos isso aqui nesse momento, mas é importante 
que o... a Presidência chame a atenção dos colegas vereadores de oposição porque a oposição 
que eles estão fazendo... eles agora estão fazendo à própria Casa e não somente à gestão do 
Prefeito Bruno. 

A SRA PRESIDENTE IVONETE LUDGÉRIO: É... o Vereador... é... o Vereador Líder Breno também 
deseja usar a palavra e eu coloco como Explicações Pessoais porque a gente já encerrou todos 
os... os momentos da Câmara anteriores às Explicações Pessoais. Com a palavra, o Vereador 
Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu só queria fazer uma observação, Vereador 
Alexandre, Vereador Waldeny, chamar atenção da imprensa. Eu me... me refuto muito quando 
eu vou me referir a essa Casa porque eu tenho muito cuidado com ela e muito cuidado com os 
colegas vereadores. Desde que eu entrei aqui, eu aprendi com a própria Vereadora, Presidente 
na época, Ivonete, em defesa dessa Casa, sempre foi uma defensora, agora, tem coisas que a 
gente precisa expressar para que fique claro. Então, não é um fato isolado de hoje, não é? Não 
foi hoje. Então, eu esperei algumas vezes acontecer porque é normal um da gente vir aqui pra 
Sessão e ter uma demanda fora numa Secretaria, numa rua, resolvendo uma demanda, agora, é 
de se estranhar, né, todas as sessões sair todo mundo de uma vez e deixar o Plenário vazio e a 
gente fica impedido de votar aquilo que é de interesse da população. Então, não é oposição à 
Casa, Vereador: é oposição às pessoas, porque nós representamos elas, e é elas que tão 
deixando de ser beneficiada porque, infelizmente, se trata um assunto aqui, se lança um 
assunto, um tema, e depois vai embora. Então, eu quero registrar mais uma vez... mais uma vez 
da ausência da oposição nessa Casa nos finais da Sessão, e que a imprensa possa observar isso 
a partir de hoje. Muito obrigado, Senhora Presidente! 

A SRA PRESIDENTE IVONETE LUDGÉRIO: É... Eu concordo plenamente. Precisamos dar uma... 
uma dinâmica melhor a essa Casa porque... a gente às vezes fica olhando aqui quem tá 
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assistindo a Sessão, ou aqui ou fora, ficam rindo (E tem motivo pra rir mesmo, né?). Então, é... 
As pessoas é que tão certas, num é?  É, porque aqui não tá, é... A condução desse trabalho deve 
ser feita pelo Presidente, mas a Mesa Diretora também pode participar e usar, e nós colegas 
também podemos colaborar pra que aqui volte... é... a ter aquele respeito de horários, de 
presença e de tudo. Eu faço votos que o Vereador Marinaldo, que é uma pessoa da paz, que é 
uma pessoa calma, mas que ele consiga imprimir um ritmo de... de organização, de... um ritmo 
de... é... obediência ao Regimento Interno porque quem mais falava aqui em Regimento 
Interno e obediência a Regimento Interno era a oposição, aí agora todos tão descumprindo e 
não... e não falam mais. Eu também vou... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, me permita fazer apenas uma 
observação. Tava dizendo aqui pros meninos que estão aqui por trás da retaguarda dizendo 
que, é... um ou outro chiava, mas a Senhora sentada, com todo respeito ao colega Presidente 
Marinaldo, é... Vossa Excelência era respeitada não por ser mulher empoderada, mas Vossa 
Excelência sempre foi muito respeitada por todos os homens. Havia mais homens aqui. Me 
parece que só Vossa Excelência que era a... era a única mulher em Plenário era Vossa 
Excelência, e quando Vossa Excelência batia o martelo, aí a coisa andava porque os homens que 
tinham, ainda alguns permanecem também (eu me coloco nesse número), as coisas, me 
parecem, eram mais, é... ajustadas no arrocho. Eu acho que... Quem senta uma cadeira como 
essa, com todo respeito ao meu colega Vereador Marinaldo Cardoso, que é um pacificador, 
mas tem hora que você tem que fazer... impor a sua voz, a sua liderança na cadeira para que as 
coisas funcionem, e Vossa Excelência fez muito bem isso quando sentada nessa cadeira por 4 
anos. 

A SRA PRESIDENTE IVONETE LUDGÉRIO: Embora tenha me custado muito caro. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Fazer um registro também que é importante: frisar essa 
forma de a pessoa chegar, fazer o registro de presença, porque qual funcionário que chega 
numa empresa, assina o ponto e não é penalizado? Então, é... Até essa forma de verificação de 
presença tem que ser revista. Eu defendo inclusive que, não havendo justificativa plausível, seja 
cortado o ponto, seja descontado no salário porque não pode acontecer isso: você vem, assina 
o livro, registra a presença, fica o nome registrado em Plenário e isso tá valendo? Você não 
precisa ficar? Eu não tô falando de exceções, como já foi dito aqui. Exceções acontecem, você 
precisar ter que sair, justificar sua saída, isso é normal, isso faz parte, agora, o que não pode 
acontecer é essa frequência. Todo funcionário que chega numa empresa, ele tem o horário de 
entrada... Se eu der entrada no meu ponto eletrônico no banco e sair antes de cumprir as seis 
horas e quinze, eu tenho, fico lá com o banco de horas negativos. Eu tenho que depois 
compensar aquelas horas, eu tenho que fazer aquela reposição. Então, como o Verea... Para o 
Vereador não deve ser diferente. O Vereador, ele tem que ser penalizado quando faltar sem 
justificativa, quando não cumprir com sua obrigação, que é estar presente em Plenário. É as 
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três... São três Sessões Ordinárias, de 9h30 à 12h. Não se justifica o que tá acontecendo aqui na 
Casa. 

A SRA PRESIDENTE IVONETE LUDGÉRIO: É... Eu pergunto se mais alguém gostaria de falar e 
gostaria de registrar que da oposição, o... é... encontra-se ainda presente na Câmara o 
Vereador Rostand Paraíba. Então, no caso, seriam 11 vereadores que estavam presentes, 11 
com o Vereador Marinaldo, que saiu aqui porque teve um problema intestinal: foi, foi, resolver 
lá fora. Então, encerra a Sessão, Explicações Pessoais. Espero que a gente possa ter, é... mais 
um diálogo com os colegas vereadores e com os... com a Mesa Diretora e com o Presidente pra 
que a gente possa... Não é nada que não possa ser resolvido. Pode sim e vai ser, se Deus quiser. 
É... encerro a Sessão. Bom dia a todos e convidando para Sessão de amanhã, quinta-feira, às 9 
horas e, hoje à noite, teremos uma Sessão Especial, às 19h, aqui no Plenário da Casa. 
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